Yandaki sekilde X
merkezinde bulutsuz
bir ginde Gunes'in
ufuk diizlemindeki ko-
numlan goésterilmigtir.

Buna gbre, Giines hangi konumdayken yatay
dizleme dik olan bir cismin gdige boyu en uzun-
dur?

A)l B) Il cym D) IV E)V
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X noktasinda Gines'in
ufuk diizlemi lizerin-
deki 1, 2 ve 3 nolu ko-
numiannda yatay diz- 3 s 1
leme yerlestirilen aym

uzunluktak: cisimlerin

gdige boyu

degigimleri icin;

. 1'deki géige 3'teki ile ayn boydadir.

II. 2'de gélge boyu sifirdir.

. 2'de gdige boyu 1 ve 3'ten kisadir.
yargilanndan hangileri kesin olarak dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il

D)lvell

C) Yalmz Il
E)lvelll
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Ddnya'nin guniik hareketine bagh olarak yeryuzun-
deki bir merkeze gines iginlannin yere degme agisi
gtin iginde degisir.

Asagidakilerden hangisi gin iginde iginlarin
diigme agisindaki degisimin sonucu degildir?

A) Ganldk sicakhik farklannin olugmasi

B) Golge boylannin gun iginde degigmesi

C) Tasglann mekanik ¢g6zilmeye ugramasi

D) Sabah ve 6gle arasinda basing farkinin olug-
masi

E) Mevsimlik rizgarlann olugmasi

Asagidakilerden hangisi Dinya'min glnlik hare-
ketinin sonuglanndan biridir?

A) Gece ve gundiiz surelerinin degigmesi

B) Yerel saat farklannin olugsmasi

C) Ekvator gevresinin kutuplardan sicak olmasi

D) Aydinlanma gemberinin olugmasi

E) Dinya'nin Gines'e olan uzakh@inin degismesi
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Diinya giinliik hareketini 24 saat yerine 48 saatte
tamamlasaydi, agsagidakilerden hangisi gergek-
legirdi?

A) Gece ve giindiz sdreleri yil boyunca her yerde
esit olurdu.

B) Ekvator'dan kutuplara gidildikge cizgisel donus
hiz1 artardi.

C) Bir gun 48 saat olurdu

D) iki meridyen arasindaki zaman farki 2 dakika
olurdu.

E) Mekanik ufalanma olugmazdi.



I 30° ve 60° enlemlerinde dinamik basing ku-
saklarinin olugmasi
II.  Gece ve gindiz stirelerinin uzayip kisalmasi

.  Meltem rizgarlannin gindiz ve gece farkh
yénlerden esmesi

IV. Kutuplann surekli soguk olmasi

Yukarida verilen &zelliklerden hangileri Yer'in

giinliik hareketine bagh olarak olusur?
A)lvell B) lve lll

D) live lll

C)lvelV
E) i ve IV
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X noktasinda Giinesg'in

ufuk diizlemi zerin-

deki 1, 2 ve 3 nolu ko-

numilannda yatay diiz- 3 s 1
leme yerlestirilen ayni

uzunluktak: cisimlerin

gdlge boyu

degigimleri igin;

I.  1'deki gélge 3'teki ile ayni boydadir.

II. 2'de gdlge boyu sifirdir.
1. 2'de gdlge boyu 1 ve 3'ten kisadir.

yargilanndan hangileri kesin olarak dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D)lvell E)lvelll
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Diinya, ginliik hareketini patidan doguya dogru ger-
ceklesgtirir.

Asagidakilerden hangisinin olugumunda eksen
hareketinin yéniiniin etkili oldugu soylenemez?
A) Giines'in dogudan dogup batidan batmasinda
B) Ana yonlerin belirlenmesinde

C) Yerel saat farklannin olugmasinda

D) Ogle vaktinin, Kars'ta Ankara'dan énce olma-
sinda

E) Sdrekli nizgéarlann sapma y6niinde
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Asagidaki grafiklerden hangisinde giines ginla-
nnin giin icinde diigme acist ile yatay diizleme
dikilen bir cismin gdlge boyu degisimi dogru
olarak verilmistir?

— Gunes iginlan
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Diinya ekseni cevresinde dogudan batiya dogru

donseydi, Tirkiye'de;

|. Canakkale'de Gines Ankara'dan daha 6nce
dogard.

II. glindz sdresi daha kisa olurdu.

. dsinﬂeﬂngdlgeyﬁtﬂeﬁhemglmmw

dogru olurdu.
sonuglanindan hangileri gorilirda? 3
A) Yalmz | B) Yalniz Il ©) Yaimz it
D)lvell E)livell
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i. D : : Boylam
Onrya, eksoni GOVIS™  yr 0+ 10° 20° 30°40°

sindeki ginlik hareke- 30°
tini batidan doguya o 200
dogru yapar. Bu hare- '] 0o 2
keti sirasinda her 4 D 0° &
dakikada bir meridyen " v 10°
yay! Gunes'in
Gntinden gecer.

Bu bilgiler géz 6niine alinirsa, yukandaki sekilde
gbsterilen tarah bdlge Giineg'in niinden gectik-
ten sonra, ilk olarak numaral bélgelerin hangisi
Giineg'in 6niinden geger?

A)l B) Il c)ym D) vV E)V
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Diinya, ginldk hareketini yaparken ortaya gikan
hiza gizgisel hiz denir. Bu hiz ekvatordan kutuplara
dogru azalir.

Cizgisel hizin Giineg'in dogus ani ve batig siire-
sine etki yaptig: bilindigine gdre, aym giin iceri-
sinde asagidaki kentlerden hangisinde bu sire-
lerin daha kisa oldugu sSylenebilir?

A) Sivas B) istanbul C) Mersin
D) Igdir E) Sinop
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Yukarida gosterilen merkezlerle ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi Dinya'nin ginlik hareketi sonucu

meydana gglmernlgtlr?
A) | numaral merkezde fiziksel pargalanmanin goriimesi
B) Il numarali merkezde glnesin erken dogmasi

C) Il numarali merkezde deniz suyu sicakliginin fazla ol-
masl

D) IV numaral merkezde yerel saatin geri olmas!
E) V numarali merkezde riizgérlann saga dogru sapma
yapmasi
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andaki yerel saatleri verilmigtir.

Asagida New York, Londra, Istanbul ve Yeni Delhi'nin ayni

Trabzon
Yukaridaki sekilde Trabzon'da glinegin ufuk diizlemindeki
gln igindeki konumiar verilmigtir.
Asagidakilerden hangisi bu durumun sonuglar arasinda
gosterilemez?

A) Gun iginde basing farklarnnin olugmasi
B) Gun iginde golge boylarinin degismesi
C) Fiziksel pargalanmanin olugmasi

D) Gun iginde sicaklik farklarinin olugmasi

E) Cizgisel hizinin Ekvator'a gore az olmasi
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|, Dunya kendi ekseni etrafindaki hareketini buglinkunin tersi

ydnde yapsaydi bazi szellikler bugtnkunden farkli olurdu,

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu durumun sonug-
larindan biridir?

A) Sarekli rizgarlarin Kuzey Yanm Kiire'de sola dogru sap-
ma yapmasi

B) Iki meridyen arasindaki zaman farkinin 8 dakika olmasi

C) Gunluk sicaklik farklarinin artmasi

D) Dinamik basing kusaklarinin etki alaninin geniglemesi

E) Dinya'nin ginese olan uzakhiginin degismemesi

iy

Bu kentlerin yerel saatleri yil boyunca faklilik gosterir.

Bu durumun ortaya gikmasinda asagidakilerden hangisi
etkilidir?

A) Dinya'nin sekli

B) Eksen hareketi

C) Dinya'nin yillik hareketi

D) Yériingenin elips olmasi

E) Eksen egikligi
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Diinya giinliik, hareketini bugiinkiiniin tersi yoniinde
yapsaydi yukarida verilen noktalardan hangisinde
giines daha erken dogardi?

A)l B) Il c)m D) IV E)V
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Tirkiye'de glnes italya'ya gbre daha 6nce dogar ve daha
6nce batar.

S
b Buna gére, bu durumunun ortaya cikmasinda etkili
sl P olan temel faktdr asagidakilerden hangisidir?

L= Van —_—

. ) Ankara ® — W
: :‘zmnr A) Ginlik hareket B) Eksen egikligi
\\\ Antalya C) Diinya'nin sekli D) Yillik hareket
. '-\\,-.\,- '\/&M E) Diinya'nin yériingesi
Yukaridaki haritada verilen il merkezlerinin hangileri
arasindaki yerel saat farki en fazladir?
A) izmir - Van B) Antalya - Hatay
C) Van - Ankara D) Ankara - Hatay
o YANITLAR
E) lzmir - Antalya 1-A
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Koordinat sistemi iizerinde isaretlenen noktalarla ilgili
asagida verilen ozelliklerden hangisi Diinya'nin eksen

hareketinin bir sonucudur?

A) II'de sicakh@in yil boyunca yiksek olmasi

B) | ve lll'nin gizgisel hizlarinin ayni olmas!

C) IV'de yerel saatin geri olmasi

D) V'de harita gizimlerinde bozulmalarin fazia olmasi

E) Il'de yiikseltici hava hareketlerinin gorilmesi




